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L to symbol miary Lebesgue'a, takiej miary odpowiadajgcej temu
w jaki sposéb normalnie mierzymy dtugosé, pole czy objetos¢. Jest
tu by nie zajmowa¢ sie dziwnymi matematycznymi tworami,
ktérych miary nie potrafimy podaé. Nie bedzie miata praktycznych
zastosowan - ma by¢ napisana i tyle :) .
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Gestos¢ prawdopodobienstwa

Symbol f to wiasnie gestos¢. Kazdy rozktad ciggty ma jakas
konkretng gestos$¢, ale mozemy popatrzeé na to z drugiej strony:
czy kazda funkcja moze by¢ gestoscig? Okazuje sie, ze muszg by¢
spetnione dwa warunki. Pierwszy jest oczywisty: f musi by¢
nieujemna. Od rozktfadéw dyskretnych zadaliémy by sumowaty sie
do 1. A co jest odpowiednikiem sumy w takim ciggtym przypadku?
Tak, catka. Zatem drugi warunek to:

/+oo f(x)dx =1

—00
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W takim rozktadzie ciggtym nie ma sensu liczy¢
prawdopodobierfistwa w pojedynczych punktach (bo jest réwne 0).
Mozemy za to liczy¢é prawdopodobienstwa dla przedziatéw.

b

P(X € (a, b)) = / F(x) dx

a
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Dystrybuanta rozktadéw ciggtych

Dla dystrybuanty nadal obowigzuje ta sama definicja.

Fx(a) = P(X < a) ]

Czyli

Fx(a) = / " A

—00

Zwykle piszemy ten wzér dla x (tzn Fx(x)), a zmienna catkowa to
wtedy t.

Dystrybuanta rozktadu dyskretnego zaczynata sie od 0, a
dochodzita do 1. Dla rozktadéw ciagtych tak byé nie musi.
Wystarczy by dazyta do 0 w —oo, a do 1 w +00. Nadal jest
niemalejaca.
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Rozkfady mieszane

Rozktad mieszany prawdopodobienstwa to kombinacja rozktadu
dyskretnego i ciagtego.

Px = aPp + BPc¢ J

Oczywiscie a € [0,1], B € [0,1] i a+ 3 =1. Pp to czest
dyskretna rozktadu mieszanego, a P¢ to jego czes¢ ciggta.
Te nazwy s3 nieco mylace, to nie s3 tak do konca czesci. To
petnoprawne rozktady (w szczegdlnosci sumuja sie czy
odpowiednio catkuja do 1). Rozktady, ktére zmieszano w
odpowiednich proporcjach by powstat rozktad mieszany.
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Przy rysowaniu rozktadu szkicujemy funkcje gestosci, a
prawdopodobienstwa dla dyskretnego znaczymy strzatkami.
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Dla dystrybuanty nadal obowigzuje tan sam wzbér.

Fx(a) = P(X < a)

J

Jak to liczymy w praktyce? Tam gdzie jest ciagty catkujemy, a tam
gdzie jest dyskretny sumujemy.
Popatrzmy na przykfadzie.
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Jesli mamy podang dystrybuante, a mamy policzy¢ rozktad to jest
to mozliwe.

e Zawsze zaktadamy, ze mamy do czynienia z rozktadem
mieszanym (najwyzej, ktéres czesci nie bedzie).

e Najpierw liczymy skoki tzn. F(a*) — F(a) (w tych punktach
gdzie zmienia sie wzér klamerkowy lub sg jakie$ punkty
nieciggtosci). Tak znajdziemy cze$¢ dyskretna.

e A teraz juz wystarczy policzy¢ pochodng czyli F'(x). Tak
znajdziemy gestos$¢ czesci ciagte;.



Koniec

Powodzenia!
Prosze pytac jesli co$ jest niejasne.



